
 

 

Auszug aus dem Beschlussprotokoll 

147. Sitzung des Gemeinderats vom 2. Juli 2025 

 
 
 
4797. 2024/546 

Weisung vom 04.12.2024: 
Präsidialdepartement, Umsetzung wohnpolitischer Grundsatzartikel der  
Gemeindeordnung, Bericht des Stadtrats an den Gemeinderat und Abschreibung 
Postulat GR Nr. 2021/351 

 
 Antrag des Stadtrats 

 
1. Vom beiliegenden Bericht «Umsetzung wohnpolitischer Grundsatzartikel» für die  

Periode 2020–2023 wird Kenntnis genommen. 

2. Das Postulat GR Nr. 2021/351 von Walter Angst (AL) und Marion Schmid (SP)  
betreffend Ergänzung des Berichts über die Umsetzung des wohnpolitischen  
Grundsatzartikels mit einem Bericht zum Angebot an Wohnmöglichkeiten und  
betreuten Einrichtungen für ältere Menschen wird abgeschrieben. 

 
Referat zur Vorstellung der Weisung: Lara Can (SP) 
 
Namens des Stadtrats nimmt die Stadtpräsidentin Stellung. 
 
 
Änderungsantrag zu Dispositivziffer 1 
 
Die Mehrheit der SK FD beantragt Ablehnung des nachfolgenden Änderungsantrags. 
 
Die Minderheit der SK FD beantragt folgende Änderung der Dispositivziffer 1: 
 
1. Vom beiliegenden Bericht «Umsetzung wohnpolitischer Grundsatzartikel» für die  

Periode 2020–2023 wird ablehnend Kenntnis genommen. 
 

Mehrheit: Referat: Lara Can (SP); Serap Kahriman (GLP), Präsidium; Ivo Bieri (SP), Martin  
Busekros (Grüne), Simon Diggelmann (SP), Selina Frey (GLP), Anjushka Früh (SP), 
Yves Henz (Grüne) i. V. von Luca Maggi (Grüne), Karin Stepinski (Die Mitte) 

Minderheit: Referat: Patrik Maillard (AL); Dr. Emanuel Tschannen (FDP), Vizepräsidium; Samuel  
Balsiger (SVP), Anthony Goldstein (FDP) 
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Der Rat stimmt dem Antrag der Mehrheit mit 79 gegen 41 Stimmen (bei 0 Enthaltungen) 
zu. 
 
 
Schlussabstimmung über die Dispositivziffer 1 
 
Die Mehrheit der SK FD beantragt Zustimmung zur Dispositivziffer 1. 
 
Die Minderheit der SK FD beantragt Ablehnung der Dispositivziffer 1. 
 

Mehrheit: Referat: Lara Can (SP); Serap Kahriman (GLP), Präsidium; Ivo Bieri (SP), Martin  
Busekros (Grüne), Simon Diggelmann (SP), Selina Frey (GLP), Anjushka Früh (SP), 
Yves Henz (Grüne) i. V. von Luca Maggi (Grüne), Karin Stepinski (Die Mitte) 

Minderheit: Referat: Patrik Maillard (AL); Dr. Emanuel Tschannen (FDP), Vizepräsidium; Samuel  
Balsiger (SVP), Anthony Goldstein (FDP) 

 
Der Rat stimmt dem Antrag der Mehrheit mit 78 gegen 41 Stimmen (bei 0 Enthaltungen) 
zu. 
 
 
Schlussabstimmung über die Dispositivziffer 2 
 
Die SK FD beantragt Zustimmung zur Dispositivziffer 2. 
 

Zustimmung: Referat: Lara Can (SP); Serap Kahriman (GLP), Präsidium; Dr. Emanuel Tschannen 
(FDP), Vizepräsidium; Samuel Balsiger (SVP), Ivo Bieri (SP), Martin Busekros (Grüne), 
Simon Diggelmann (SP), Selina Frey (GLP), Anjushka Früh (SP), Anthony Goldstein 
(FDP), Yves Henz (Grüne) i. V. von Luca Maggi (Grüne), Patrik Maillard (AL), Karin  
Stepinski (Die Mitte) 

 
Der Rat stimmt dem Antrag der SK FD mit 118 gegen 0 Stimmen (bei 0 Enthaltungen) 
zu. 
 
 
Damit ist in Übereinstimmung mit dem Stadtrat beschlossen: 
 
1. Vom beiliegenden Bericht «Umsetzung wohnpolitischer Grundsatzartikel» für die  

Periode 2020–2023 wird Kenntnis genommen. 

2. Das Postulat GR Nr. 2021/351 von Walter Angst (AL) und Marion Schmid (SP)  
betreffend Ergänzung des Berichts über die Umsetzung des wohnpolitischen  
Grundsatzartikels mit einem Bericht zum Angebot an Wohnmöglichkeiten und  
betreuten Einrichtungen für ältere Menschen wird abgeschrieben. 

 
Mitteilung an den Stadtrat sowie amtliche Publikation am 9. Juli 2025 
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Im Namen des Gemeinderats 
 
 
Präsidium 
 
 
Sekretariat 


